

Allegato alla deliberazione di Consiglio Comunale del 28/04/2025 "Approvazione rendiconto della gestione esercizio 2024 ai sensi dell'Art. 227 del TUEL e relativi allegati"

Interviene Il Sindaco:

Credo che le osservazioni di Pernice, come sempre, siano in prevalenza ridondanti, altre completamente fuori luogo e non tengono conto della relazione svolta dal Sindaco.

Sui temi delle "sparate" pare evidente come Pernice si dimentichi quanto da Lei fatto come Assessore al Bilancio (se non spesso corretta dal Sindaco).

Per quel che concerne i lavori pubblici, come lei Pernice ben sa, occorre mettere in bilancio le somme che si andranno a chiedere attraverso progetti che poi possono essere finanziati o meno, certo che le sue falsità non tengono minimamente conto della realtà contabile.

Mi sembra poi ridondante rispondere al cumulo di falsità, dati errati, da Lei enunciati che dimostrano solo il suo modo di agire e la sua mancanza totale di capacità amministrativa

Questa Amministrazione dimostra con i fatti le opere fatte:

- ristrutturazione scuola elementare
- ampliamento asilo nido
- ristrutturazione castello
- asfaltature strade
- asfaltature marciapiedi
- cimitero

opere in corso:

- nuovo asilo nido/spazio gioco
- ristrutturazione scuola elementare e suo ampliamento
- ristrutturazione palestra comunale
- marciapiedi
- strade
- cimitero
- informatizzazione comunale

e mi fermo qui perché Pernice con le sue affermazioni errate dimostra solo la fortuna che Filighera ha avuto nel licenziarla e Belgioioso a liberarsi della sua non brillante opera.

In relazione al Rendiconto 2024 segnalo quanto segue:

Il Fondo cassa di € 486.879,25 è minore rispetto all'anno scorso perché abbiamo anticipato con fondi propri i finanziamenti delle opere pubbliche

Il Fondo crediti ammonta ad € 2.100.000 circa

Dalla Capacità di riscossione delle entrate emerge che le percentuali accertamenti/previsioni ammontano a:

96,84% (2022) - 72,11% (2023) - 41,39% (2024) in diminuzione in quanto le percentuali del titolo IV ammontano a 93,09% (2022) - 34,65% (2023) - 4,89% (2024) in quanto il Geom. Antozio NON HA rendicontato le opere

Per quanto riguarda i proventi per le sanzioni amministrative del Codice della strada, si rileva che le riscossioni hanno avuto una maggiore evoluzione rispetto al 2022 e 2023 con capacità di riscossione pari al 48,59% (2022) - 29,78% (2023) - 98,77% (2024)

I proventi derivanti dagli affitti sono aumentati di € 8.582,60 rispetto a quelle dell'esercizio 2023

In merito all'attività di vigilanza sulla regolarità dei rapporti finanziari tra Ente e concessionario della riscossione, il Revisore NON ha rilevato irregolarità



Per quanto riguarda le Spese di personale, la spesa media 2011/2023 consolidata in € 832.123, nell'anno 2024 è stata pari ad € 719.323 quindi nettamente inferiore

Non ci sono debiti fuori bilancio

L'indebitamento dell'Ente ha avuto una evoluzione in DIMINUZIONE

Da circa € 5.045.000 (2022) a circa € 4.789.000 (2024)

Con una diminuzione degli oneri finanziari da circa € 546.000 (2022) a circa € 380.000 (2024)